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У контексті виконання наукового дослідження «Інформаційно-

аналітичний супровід цифрової трансформації освіти і педагогіки: вітчизняний 

і зарубіжний досвід» проаналізовано праці українських учених, 

що актуалізують увагу до питань інформаційно-аналітичного супроводу 

педагогічної науки в умовах цифрової трансформації освіти. 

Дослідники цього напряму виокремлюють серед актуальних проблем 

розбудови цифрового освітнього простору саме створення інформаційно-

освітнього середовища. Приділено значну увагу розкриттю особливостей 

освітнього процесу в умовах цифровізації, управлінню освітою зокрема на 

різних її рівнях, у різних галузях, для всіх типів закладів освіти [ 9 ]. 

Розвиток цифрової культури громадян є головною умовою успішної 

побудови цифрового суспільства. Наголошено на важливості проведення 

цілеспрямованого навчання та підвищення кваліфікації фахівців різних галузей 

економіки, зокрема освітян і вчених в оволодінні цифровою компетентністю, 

оскільки саме ці фахівці є ключовими постатями у забезпеченні процесу 

цифровізації освіти, науки і педагогіки [ 10 ]. 

Водночас поширення в освіті цифрових технологій, формування 

цифрових компетентностей є також важливим для віддаленого здобуття освіти, 

особливо в кризових ситуаціях, зокрема таких, як пандемія Covid-19 та воєнний 

стан [ 5 ]. 

Найближчим часом сучасні освітні тренди  впливатимуть на систему 

освіти в Україні. До них належать дистанційне та онлайн-навчання, змішане 

навчання, неперервне навчання, неформальна освіта, хмарні технології в освіті, 

гейміфікація навчання, віртуальна, доповнена й змішана реальність, мобільні 

технології в навчанні, STEM-освіта, робототехніка і 3D-технології в освіті, 

штучний інтелект, кодинг для дітей [ 7 ]. Отже, сучасний фахівець мусить вміти 

ефективно й продуктивно використовувати цифрові технології як для 

досягнення та реалізації спільних економічних, суспільних і громадських цілей, 

так і для власних потреб, що неможливо без цифрової трансформації 

освіти [ 7 ]. 

Сформовано також пропозицію перспективного створення на базі 

«Автоматизованого інформаційного комплексу освітнього менеджменту» 

(АІКОМ) окремого модуля «Підвищення кваліфікації педагогічних 

https://orcid.org/0000-0002-1891-5482


НАУКОВО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНОГО СУПРОВОДУ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ ОСВІТИ І ПЕДАГОГІКИ 

(до Всеукраїнського фестивалю науки). Круглий стіл   17 травня 2023 року 
____________________________________________________________________________________________________ 

12 

працівників» [ 4 ]. Це дасть змогу органам публічного управління в системі 

безперервної освіти автоматизувати процес збирання статистичної інформації 

та формування звітності з питань підвищення кваліфікації педагогічних 

працівників, а закладам освіти  систематизувати дані та полегшити 

педагогічним працівникам пошук суб’єктів підвищення кваліфікації, що є 

особливо актуальним у воєнний час. У науково-освітньо-інформаційному 

просторі, зокрема на вебсайті ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинського, 

розміщено: 

− електронний інформаційно-бібліографічний ресурс «Видатні педагоги 

України та світу» [ 3 ], який є вагомим внеском у розвиток цифрової 

педагогічної біографіки й дає змогу крізь призму наукових біографій системно 

простежувати розвиток української і зарубіжної освіти, педагогічної думки як 

у макроісторичних, так і в мікроісторичних вимірах, сприяє відновленню 

національної педагогічної пам’яті та є джерелом формування у студентів – 

майбутніх педагогів – педагогічного світогляду, підвищення їх духовної 

культури в умовах глобальних цивілізаційних викликів [ 1 ]; 

− електронний інформаційно-бібліографічний ресурс «Педагоги-новатори 

в Україні» [ 6 ], який сприяє поширенню досвіду педагогів-новаторів, 

створенню інформаційного банку продуктивних науково-педагогічних рішень 

модернізації сучасної освіти та різноманітних проблем української школи, а 

також осмисленню науковим і освітянським загалом закономірностей 

новаторського поступу та цифрової трансформації освіти. 

Цей ресурс з-поміж інших виокремлюється своїм об’єктом – директором 

закладу середньої освіти. В. Кремень наголошує: «Новаторство директорів, 

управлінців є особливо цінним, «адже успішна робота кожного колективу 

залежить від того, як директор школи, установи організує, надихне, створить 

психологічну атмосферу в колективі, відпрацює здорову систему цінностей у 

ньому. Тому керівник навчального закладу як новатор – це потужна сила» [ 8 ]. 

Передбачено створення відкритої «Української електронної енциклопедії 

освіти», яка репрезентуватиме найсучасніші знання з наук про освіту 

в зручному для користування форматі, що відповідає розвиткові цифрових 

технологій та враховує потреби різних категорій користувачів [ 2 ]. 

Отже, інформаційно-аналітичний супровід педагогічної науки в умовах 

цифрової трансформації освіти є актуальним питанням, яке потребує 

подальшого інформаційно-аналітичного аналізу. 
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